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Acţiuni pentru copii, elevi, studenţi şi tineri organizate în parohia noastră   
Adresăm elevilor, studenţilor şi tinerilor interesaţi invitaţia de a se înscrie la   CURSUL GRATUIT DE ÎNVĂŢARE A CÂNTĂRILOR LITURGICE ORTODOXE - ediţia a VII-a -  

pe care îl vom reorganiza, în vederea constituirii unui grup coral care să intoneze duminica dimineaţa cântările din timpul slujbei Utreniei sau din cadrul Sfintei Liturghii atunci când membrii Corului Parohial sunt plecaţi în turnee.    ȘEDINȚELE SE DESFĂȘOARĂ   DUMINICA, LA ORA 17.00.   De asemenea, adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor şi tinerilor interesaţi invitaţia de a se înscrie în  CLUBUL DE ŞAH pe care îl 
organizăm duminica, la ora 15.00.     DETALII şi ÎNSCRIERI pentru toate aceste activităţi la tel. 0741 706 602 (Orange) sau  0761 621 994 (Cosmote)  Biblioteca Parohială 

 
Delectează-te cu o carte nouă! 

Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.   Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00  Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,              
  iris_pretty_girl2006@yahoo.com 

Evoluția lucrărilor de consolidare la biserica noastră   Şi în această săptămână au continuat în mod intens lucrările de consolidare şi restaurare a bisericii noastre, desfăşurate de echipa de constructori a S.C. SIMCREST S.RL. - Bacău, condusă de Preot Inginer Ovidiu Manolache.   Conform celor declarate de domnul Gheorghe Irodiu, Şeful de lucrări la acest punct de lucru, s-au executat cofrajele, s-au confecţionat elementele de armătură pentru centurile de rezistenţă, s-a turnat betonul B250, s-au realizat centurile perimetrale aferente pronoasului etc.   PUTEŢI SPRIJINI BUNUL MERS  AL LUCRĂRILOR PRIN: 
 

- contribuţii financiare şi alte forme pe care le consideraţi de cuviinţă - implicare în susţinerea meselor zilnice pentru constructori. PROGRAMĂRI LA OFICIUL PAROHIAL, tel. 0232 211 273 sau direct la PANGARUL BISERICII   
 Detalii şi informaţii puteţi obţine 
oricând, contactându-ne la binecunoscutele 
date, pe care le găsiţi şi în colţul din stânga 
sus al acestei pagini.   

  
Mulţumim călduros enoriaşilor şi 

colaboratorilor care deja au răspuns apelului 
nostru, implicându-se încă de la început cu 
mult devotament în responsabilităţile pe care 
aceste ample lucrări ni le ridică tuturor.

Bluze şi elemente de vestimentaţie 
tricotate manual, împletituri etc. 
Modele şi culori pentru toate 
gusturile la preţuri minime.  

Persoană de contact:  
Natalia Ţurlea,  
tel. 0232 315 912 

Evanghelia duminicii (Ioan VII, 37-53;VIII,12)  VII 37. Iar în ziua cea din urmă - ziua cea mare a sărbătorii - Iisus a stat între ei şi a strigat, zicând: Dacă însetează cineva, să vină la Mine şi să bea. 38. Cel ce crede în Mine, precum a zis Scriptura: râuri de apă vie vor curge din pântecele lui. 39. Iar aceasta a zis-o despre Duhul pe Care aveau să-L primească acei ce cred în El. Căci încă nu era (dat) Duhul, pentru că Iisus încă nu fusese preaslăvit. 40. Deci din mulţime, auzind cuvintele acestea, ziceau: Cu adevărat, Acesta este Proorocul. 41. Iar alţii ziceau: Nu cumva din Galileea va să vină Hristos ? 42. N-a zis, oare, Scriptura că Hristos va să vină din sămânţa lui David şi din Betleem, cetatea lui David ? 43. Şi s-a făcut dezbinare în mulţime pentru El. 44. Şi unii dintre ei voiau să-L prindă, dar nimeni  n-a pus mâinile pe El. 45. Deci slugile au venit la arhierei şi la farisei şi    le-au zis aceia: De ce nu L-aţi adus ? 46. Slugile au răspuns: Niciodată n-a vorbit un om aşa cum vorbeşte Acest Om. 47. Şi le-au răspuns deci fariseii: Nu cumva aţi fost şi voi amăgiţi? 48. Nu cumva a crezut în El cineva dintre căpetenii sau dintre farisei? 49. Dar mulţimea aceasta, care nu cunoaşte Legea, este blestemată ! 50. A zis către ei Nicodim, cel ce venise mai înainte la El, noaptea, fiind unul dintre ei: 51. Nu cumva Legea noastră judecă pe om, dacă nu-l ascultă mai întâi şi nu ştie ce a făcut ? 52. Ei au răspuns şi i-au zis: Nu cumva şi tu eşti din Galileea ? Cercetează şi vezi că din Galileea nu s-a ridicat prooroc. 53. Şi s-a dus fiecare la casa sa. 
VIII 12. Deci iarăşi le-a vorbit Iisus zicând: Eu sunt lumina lumii; cel ce Îmi urmează  Mie nu va umbla în întuneric, ci va avea lumina vieţii. 

7 iunie  — 13 iunie 2009       NR. 329 

Duminica Pogorârii Duhului Sfânt 

Programul liturgic în această săptămână 
 

∗Astăzi, duminică, 7 iunie, este Duminica Pogorârii Sfântului Duh, Duminica Mare, sau Duminica Rusaliilor.  
 După Sfânta Liturghie, în Duminica Mare, la ora 12.00 se va oficia “Slujba plecării genunchilor”, Vecernia cu 
rugăciuni deosebite, la sfârşitul căreia se împart ramuri de tei binecuvântat. 

∗Luni, 8 iunie, ora 8.00, Slujba Utreniei şi a Sfintei Liturghii întru cinstirea Sfintei Treimi  
∗Vineri, 12 iunie, ora 19.00, Slujba Agheasmei şi Acatistul Sfântului Duh cu citirea tuturor pomelnicelor care se poartă la 
biserica noastră şi rostirea unor importante rugăciuni pentru ferirea de necazuri şi izbăvirea de grelele încercări.  
 Avem în vedere totodată faptul că ne aflăm într-o perioadă în care tinerii sunt în febra pregătirilor pentru 
examene. Examenele de admitere, examenele studenţeşti, examene care de altfel sunt atât de importante pentru 
împlinirea noastră şi punerea în lucrare a darurilor cu care Dumnezeu ne-a înzestrat. Indiferent de greutăţile pe care le 
întâmpinăm, echilibrul şi liniştea pe care ne-o conferă starea de rugăciune şi credinţa în ajutorul lui Dumnezeu, vor 
preveni întotdeauna orice ispită şi faptă necugetată. Rugăciunea copilului sau a tânărului aflat în examene, trebuie unită 
mai cu seamă cu cea a părinţilor şi a celor apropiaţi, astfel încât sprijinul pe care noi oamenii nu îl putem oferi semenilor 
noştri, va veni nemijlocit de la Dumnezeu.  

Grafică realizată de Raluca Negrea 

Luni: Sfânta Treime  



Binecuvântarea -  modalitate concretă de angajare a lucrării Sfântului Duh             
  Sub aspect strict liturgic, „binecuvântarea” este o formulă doxologică, de preaslăvire a lui Dumnezeu cel în Treime, care, o dată rostită de preot, marchează începutul sau sfârșitul slujbelor religioase sau al rugăciunilor.  Creștinul utilizează mai multe formule de binecuvântare, între cele mai frecvent folosite fiind: „Slavă Ție, Dumnezeul 

nostru, slavă Ție !”, sau: „ Slavă Tatălui și Fiului și 
Sfântului Duh” sau simplu: „În numele Tatălui și al 
Fiului și al Sfântului Duh”, subliniindu-se prin aceasta importanța pe care trebuie să o acordăm lui Dumnezeu, „Alfa și Omega, Începutul și Sfârșitul” (Apoc. 21, 6) a toate, dar mai cu seamă a tot ceea ce întreprindem în viață.   Deși binecuvântarea are în centrul rostirii sale pe Dumnezeu, totuși ea are în vedere pe aproapele sau mai degrabă comuniunea noastră cu aproapele, mai cu seamă din perspectiva actului de cult. Sunt clasice între referințele scripturistice binecuvântările pe care le dau Isaac fiilor săi (Facere 27, 28, 39-40) sau Iacov nepoților (Facere 48,13-28), binecuvântări care pe de o parte, angajează pe Dumnezeu în viața omului, dar pe de altă parte, pun în evidență o anumită ierarhie a persoanelor, după principiul: Cel mai mic ia binecuvântare de la cel 
mai mare (Evrei 7, 7) care stă la rădăcina însăși a organizării Bisericii.   În general, viața socială în lumea aceasta are la bază, sub aspect organizatoric, criteriul negativ, fie al interdicției, fie al obligației, căruia fiecare membru trebuie să i se supună, uneori necondiționat, alteori determinat sau nevoit. Chiar și Decalogul, respectiv, 
Cele 10 Porunci date prin Moise, aveau în vedere acest criteriu - ce nu trebuie să facem. 
 Hristos,  conferind o perspectivă pozitivă manifestării noastre în raport cu Dumnezeu, „fericește” prin cele nouă Fericiri pe cei ce cultivă virtutea în viața lor, dar totodată îi încredințează unui cadru instituțional corespunzător pentru dezvoltarea lor duhovnicească - Biserica, pe care nici „porțile 
Iadului nu o vor birui” (Mt. 16, 18). Iar Biserica, ghidată după acest principiu pozitiv, cultivă virtutea prin intermediul binecuvântării, care, dincolo de aspectul strict liturgic capătă multiple semnificații. În mod paradoxal, Biserica își manifestă autoritatea 
prin binecuvântare și nu prin interdicție sau 
constrângere, iar astfel devine singulară, fără vreun corespondent instituțional în lumea aceasta.   Încă din vremea apostolică erau foarte prezente formulele de binecuvântare în sânul Bisericii Primare. Cea mai cuprinzătoare, poate chiar 

cea mai frumoasă formulă de binecuvântare o găsim în Epistola a doua către Corinteni: Harul Domnului 
nostru Iisus Hristos, Dragostea lui Dumnezeu-Tatăl 
și împărtășirea Sfântului Duh să fie cu voi cu toți (II Cor. 13, 13). Prin această formulă, ce se rostește până astăzi în cadrul fiecărei Sfinte Liturghii, suntem încredințați lucrării binefăcătoare a lui Dumnezeu ce se împărtășește prin cuvântul rostit, care capătă astfel o deosebită încărcătură de har.  În Biserică, vorbim de binecuvântare, atât în actele de cult, cât mai ales în viața de fiecare zi, aspect pus în evidență în mod pregnant în relația creștinului cu duhovnicul, când, chiar și pentru exercițiul virtuții (post, asceză, citirea Psaltirii, instruirea altora etc.) trebuie să ceri binecuvântare. Din această perspectivă, respectul față de preot, ascultarea față de duhovnic, supunerea față de ierarh nu sunt atât o exigență impusă în mod autoritar, cât mai ales o condiție liber consimțită, pentru a crea în suflet terenul fertil spre a face să rodească binecuvântarea primită de la aceștia. Căci, atât ierarhul, cât și preotul sunt investiți prin Taina Hirotoniei pentru a administra Harul Duhului Sfânt prin binecuvântare. Iar „retragerea binecuvântării” este considerată una dintre cele mai aspre pedepse, căci în Ortodoxie, nu se poate vorbi de manifestare religioasă sau act de cult, fără binecuvântare.   Dincolo de investitura sacerdotală, binecuvântarea trebuie să fie și o formă de adresare între creștini. Poate că aici ar trebui evidențiat faptul că, din păcate, rar se mai utilizează în prezent binecuvântarea între membrii familiei și ai societății. Spre exemplu, vechea tradiție a „iertării” mirilor cu părinții punea în evidență importanța binecuvântării părintești. De altfel, în general, respectul față de cei vârstnici se fundamentează pe actul binecuvântării, căci etimologic vorbind, „grăirea de bine”, „cuvântul de bine” are întotdeauna în spatele său și o încărcătură de har ce pune în evidență lucrarea Duhului Sfânt între oameni. Cu surprindere, cercetătorii contemporani au descoperit că până și structura apei se modifică în funcție de cuvintele care se rostesc asupra ei. Oare nu confirmă aceasta ceea ce Biserica a învățat și a pus în practică de veacuri cu referire la binecuvântare ?   În condițiile în care succesiunea necazurilor, grijile, preocupările, neîmplinirile și eșecurile ne determină tot mai des a huli, a blestema, a înjura sau a grăi de rău, este o mare nevoie să ne reîntoarcem la exercițiul binecuvântării, care, dincolo de sensul pozitiv pe care-l dă existenței noastre, ne aduce în suflete lucrarea Duhului Sfânt, prin harul care ne dă puterea de a trece biruitori peste toate și înțelepciunea de a ști să-I mulțumim lui Dumnezeu pentru toate.                            Pr. Mihai Mărgineanu  
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     NR. 329 
Cronică parohială   Anastasia-Elena  a devenit creştină  

  
 
 
 Fiica de curând 
născută a P.C. Părinte 
Virgil Morărescu şi al 
Prezviterei Ancuţa, finii 
P.C. Părinte Paroh Mihai 
Mărgineanu,  a primit 
duminică, 31 mai a.c., 
Taina Botezului, care a 
fost oficiată în biserica 
noastră de un sobor 
impresionant de 8 preoţi, 
toți colegi ai tatălui, care 
păstrează împreună peste 
ani o frumoasă prietenie.  
 La acest moment 
deosebit de emoționant 
au asistat ca nași familia 
Pr. Ailincăi Ionuț-
Petronel și Irina însoțiți 
de un frumos alai format 
din membri ai familiei și 
prietenii apropiați și 
bineînțeles, surioara mai 
mare, Maria-Ecaterina. 

 
Îi dorim proaspetei 
creștine o viață 

luminoasă, frumoasă și 
binecuvântată!  
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Cuvânt al Sfântului Vasile cel Mare despre Sfânta Treime   
 

 Când unim Sfânta Treime, să nu-ţi închipui cele trei persoane ca părţi 
ale unui lucru neîmpărţit - gândul acesta este plin de necredinţă -, ci primeşte 
unirea nedespărţită a trei persoane necorporale desăvârşite. Unde este prezenţa 
Duhului Sfânt, acolo este prezent şi Hristos; iar unde este Hristos, acolo este 
evident şi Tatăl. Nu ştiţi, spune Apostolul Pavel, că trupul vostru este templu al 
Sfântului Duh, Care locuieşte în voi ? (I Cor. 6, 19); şi: Dacă va strica cineva 
templul lui Dumnezeu, îl va strica pe acela Dumnezeu (I Cor. 3, 17). Aşadar, 
fiind sfinţiţi prin Duhul, primim pe Hristos Care locuieşte în noi în omul cel 
dinăuntru şi, împreună cu Hristos, primim pe Tatăl, Care locuieşte în cei 
vrednici. Tradiţia botezului şi mărturisirea credinţei arată această unire. Dacă 
Duhul ar fi străin firii dumnezeieşti, cum ar putea fi numărat împreună cu Tatăl 
şi cu Fiul ? Dacă s-ar fi alăturat Tatălui şi Fiului mai târziu, cum ar fi putut fi 
integrat firii veşnice ? Cei care separă pe Duhul de Tatăl şi de Fiul şi Îl numără 
printre făpturi fac nedesăvârşit botezul, nedesăvârşită şi mărturisirea credinţei. 
Dacă se scoate Duhul, nici Treimea nu mai rămâne Treime. Şi iarăşi, dacă o 
singură făptură din creaţie ar fi adăugată, atunci întreaga creaţie ar fi introdusă 
în numărarea Tatălui şi Fiului. Ce ne-ar opri să spunem: Credem în Tatăl şi în 
Fiul şi în întreaga creaţie ? Că dacă este evlavios de a crede într-o parte a 
creaţiei, cu mult mai vrednic de credinţă este de a accepta în mărturisirea de 
credinţă întreaga creaţie. Iar de crezi în întreaga creaţie, trebuie să crezi nu 
numai în îngeri şi în duhurile slujitoare, ci şi în puterile cele potrivnice, pentru 
că şi ele sunt o parte a creaţiei, şi, deci, să le cuprinzi şi în mărturisirea de 
credinţă. Astfel, hula împotriva Duhului te duce la învăţături necredincioase şi 
nelegiuite. Şi o dată ce ai spus ce nu trebuie despre Duhul, lipsa Duhului s-a şi 
făcut vădită în tine. După cum cel care închide ochii îşi împropriază întunericul, 
tot aşa cel care s-a îndepărtat de Duhul a ajuns în afară de Cel care luminează şi 
se cufundă în întunecime sufletească. 
 Cel care nu cinsteşte pe Duhul nu cinsteşte pe Fiul, iar cel care nu 
cinsteşte pe Fiul, nu cinsteşte pe Tatăl (Ioan 5, 23). Astfel, deci, lipsa de respect 
faţă de una dintre persoanele Treimii, în Care trebuie să credem, 
este o tăgăduire a întregii Dumnezeiri. Dacă Duhul este o 
creatură, atunci nu este Dumnezeu; dar în Scriptură se spune: 
Duhul dumnezeiesc este Cel ce m-a făcut pe mine (Iov. 33,4); 
sau: Şi l-a umplut Dumnezeu pe Beţaleel de duhul dumnezeiesc 
al înţelepciunii şi al priceperii (Ieş. 35, 31). Cui, deci, vei vrea să 
apropii dumnezeiescul ? Făpturii sau Dumnezeirii ? Dacă îl vei 
alătura făpturii, atunci vei spune că şi Tatăl Domnului nostru 
Iisus Hristos este o făptură, idee cu totul absurdă, că este scris 
despre Tatăl: Veşnica Lui putere şi Dumnezeire (Rom. 1, 20); iar 
dacă îl vei alătura Dumnezeirii, atunci pune capăt hulei, cunoaşte 
vrednicia Duhului! Atât eşti de nepriceput încât nu poţi deduce 
nici din însuşi cuvântul “Duh” noţiunea exactă de Duh! 


